/BAC = /ADC = 90
(DAC = 45°¥d o}, AC + BC
o] Zolg st}

& 1"l AD = 4,

o
[= B

| 2
> ®E: 1242

B ~

. AD
AACD °f|A] cos 45 =T
V2 4
2 AC

AC =42

_ AC
AABC A cos 60 =
1 4V2
2~ BC
.. BC =82

2382 AC+BC =4v2+8v2 = 122
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I
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B3

‘ tan 55° =




3. 0°<x<90° d W, o= T &2 A7

@05cosx§1 @ 0<sinx<1 ® 0<tanx<1

@ -1<tanx<0 ® -1<sinx<1

0°<x<90° Y 0<sinx<1,0<cosx<1,tanx>0
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H S 9 A e 2.




10
cm D
B
’ =13 cm
> HE:. 6cm
29 FHA Bl A F4L AL ol SEenE

ES
CD =2x5=10(cm) ©|t}.
AB=CDo|E&

w}2kA OM = ON = 6(cm) ©]ct.

T A2 99 FHLRRH &2 A At




the 1204 AABC 7} AB = AC ©] o] 58 A7k A w, AABO
wols et

@ 1lcm? ®Y12cm? 3 13cm?

@ 14cm? ® 15cm?

2 0 o4 AB o W3l 49 2 | = 5he
EZA_CO]EEO_DZ@ZQ(CHQ

(AABO2] Wo]) = % X 12X 2 = 12(cm?)




t}g el PA,PBE 9 09 A A
A9 ), PB | 3 Fatelet.

>
> H™E: 15cm

AOPA = Aol Er
PA = V172-8% = 15(cm) ©]1 PA = PB °|2& PB =
15(cm) ©]tt.




t}2 I%of|A AD, CD, BC =4I O
o] HAolt}, AD = 10cm ©]2, BC =
3em € ), CD ©] ZAolE stz

DE =10 (cm), CE =3 (cm)
~ DC=10+3 =13 (cm)




oS 180 A D, E, F = aABC 2 Ui
AYol Al AHol1l, AB = 7em, AC =
5cm, AF = 3cm W], ¥ BC o] Zo|&
“totoizf,

= cm

>
> HE:. 6cm

BD=BF=7-3=4 (cm)
CD=AC-AE=5-3=2(cm)
~ BC=4+2=6 (cm)
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10. T 293 @ol 47 E AB

ol

Hofl ¢]H35t, AD = 4cm, BC =
8cm, CD = 5cm 9 W], AB 9] Zo|&
ot 2t

=i cm

>
> Hehl 7 cm

B

AB+CD=AD +BC
x+5=4+8
x+5=12

“ x =7 (cm)




11. ©-& lioﬂﬁ AC ¢BD 7} %9_\94 2]20]1 /AOB = ,/COD = 50°
, 5.0ptAB = 8cm ¥ W, 5.0ptCD 2] Zo]& sz},

/AOB = /COD =50° o|BE &2
N\ an
wkA] 5.0ptCD = 5.0ptAB = 8(cm) ©|T}.




12. ofd 284 LADC 2] 27)1=9

@2»° @3° @3k @400 650

45°+ /B =170° of| A /B = 25° o]t}
&, 5.0ptAC °f ti5le] /ABC = /ADC o|2 &
x = 25° o|t},




13. o= ™A 2x oF oy o A27]1E Aedi 2 vt=A] 2 A2

@ 38°, 90° @ 48°, 80° @ 80°, 48°
@)oo, 35° ® 98°, 30°

lx= % x 180° = 90°
o Ly = 180° — (90° 4 52°) = 38°




14. ohg IROIH BCD = (- )oolth (ol FRE HE
Fatoler,

(DAB =35°+80°=115°
Sox=180°-115°=65°




15. ofS J3oA A =58° L o], «.C 9] A7|& F5}oizt

\VARR 4
0
L

61°

OM = ON °o]|2& AB = AC ©]|t}.
AABCE o] 5HAZIGP0| B & /C = (180° - 58°) + 2 = 61°

ofl
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17.

tanA =1 W, (2+sinA)(2-cosA) & 227 (F,0°<A<90°)

B

tan45°=1©|B2 /A =45°
(2+sin45°)(2 — cos 45°)

V2 V2 1 7
:(2+7) (2—7)=4—5=5

@ ® o0

N w
M| —




(¢}

=

oo

T w4 9= A2

1

45° =
@ tan4db T 1
@ sin?30° 4+ cos?60° = =

2
@c0530° + c0s60° = cos90°

@ sind5° = cos45° x tan 45 °

® sin?30° + cos230° =1




19.

7 Zro] A4

i)

3 _
= Zx+3 o] x &}

o2 T3 o] A Ay A
ol oZte] A7]5 a 2 & ), tana 2
WS ForH? A
3 03 4 y=%/x%
o3 OH ® 2 d
ol o 3 e
2 3
(') _ oA W) o1misioeo] oloo1y 3
tan = (D) ~ (x0] WarF) |(E2Fet4=9] 7]1&7])| = 1
webA] tana = 5 ol




20. The g7Hlo] gt F AHa A ghe?

oo

@sin25° @ cos0° ® cos10°®

@ tandb° ® tan60°

B

@ sin25° 2 @ cos 10°

0°<x<45° Y o, sinx < cos x
w2tA sin25° < cos 10° < 1

@ cos0° =1
@ tan45° =1
® tan60° = V3

whaba] 713 2R 7S O sin25°




21. the 19 sABC oI ALz o] B5 B3 x o H A

Zte sin cos tan

54° 0.8090 0.5878 1,3764
55° 0.8192 0.5736 1.4281
56° 0,8290 0,5592 1,4826

@® 8.192 @5.736 ® 5.878 @ 8.09 ® 8.29

/C = 55° 0|22
x =10 X cos55° = 10 x 0.5736 = 5.736




22. thg TolA ARG FEe| Holi?
(%, PT & 90 9 H4)

P
@) g\/gch @ 3v3cm? "

©) ;x/gcmz @ 4+3cm? T

/T =90° °]2& PT = V62 - 32 = 3V3(cm)

1
.'.3\/§x3x§ = 9—(cm2)




23. o2 "4 BHAAAD,
HEZHAF, A2 BDE &
T ¥ 09 HAoltt. BC
o] Zo]x?

BE=BD=7-5=2(cm)
AF=AD =7 (cm)
CE=CF=7-4=23(cm)
BC=2+3=5 (cm)




24. & 183 e x2S ABCD ¢tol ¥ O € ACDE 7} Hsta
Slth. ACDE ¢] E8& Foteizt.

A 2 D
)

'

6em [p o)

\\

Q R

B \‘\\-— ! E ‘f”/ C

Tt 10em—---~ -
| = cm

#rt.

rr

A ] oF HollA a2 F FA9] Do
AS=30]2%
DS=DR=10-AS=10-3=7 ER=EQ = x 2} 59
(ACDE®]Ed]) = CD + DE + EC

=CD + (DR + RE) + EC

= (6+7) + (x+EC)

=13+ (BC-BQ)

=13+10-3=20




VY N
25. o2 1HoA 5.0ptAC = 5.0ptBD
o]11 /ABC = 25° ¥ uff, /APD 9] 3

71?2

@® 100° @ 110° ® 120° @130° ® 140°

Sol doj7t goeruzg /ABC = /BCD = 25°
/BPD = 50° (APBC] 2|7})
. /APD =130°




26. o3 I"HoA U " A, B, C, D7}
2 flofl 7] ATk x O] A7E
“FobH?

D 21° @22° ® 23°
@ 24° (® 25°

B

/APC + /ACP = /DAC

40° + LACP = 62°

. LACP =22°

5.0ptABe] Tt 9F2He ook stz
[x =22°




27.

th2 I of A mABCD &= of -5kl /ABD = 60°, ZADB = 65°
d o, /DCE ] 37|& ~+stofet.

it
o

>
> e 55°

(BAD = 180° — 60° — 65° = 55°
. (DCE = /BAD = 55°




28. th IRONA /B = 73 U wl, £x O] 27|15 F5PA?

@© 57° @ 65° 3)73° @ 90° ® 107°

B

doll WHst= A2 & tiz9] ghol 180° o] 1L
DABCD 7} Qo yHstng

(CDE = /B =73°

oCDEF 7} gofl WHste=z

/x = /CDE = 73°




29. thollA Ul " A, B, C, D 7F e Y $efl A

oF

1o

® /ACB # /ADB
@ /ACD # /ABD




ohe 2ol Al 9@ 0 o A Eel

Qo]b?

D) 14cm @ 15cm
@ 18cm @ 20cm
® 2lcm

- 14
in30°= —,BC= ———
St BC sin 30°

BC = 14% =14 x 2 = 28(cm)
5 (HHAE) = 14(cm)




31.

A4 B4 Bej7]o] SeAA A vhe-S ek Qe Fitol
AN A uk2 7k o] Al oF 400m o] 3L, FABTY] oA 02

Weth 2 27t 30° o] dokal & o, @47t 2Rt 54| Folet
AL Hf7| oA uk2 k2] o] AT E Fet 32 Ertd7t?

@ (300 V3 +600) m @ (300V3 +800) m

® (400 V3 + 600) m @) (1003 + 800) m

® (400 V3 4 900) m

B

)
=~3[(>

AT
tan60° = ——
an 400

(B4 =0]) = AH = 400 x tan60° = 400 x V3 = 400 V3(m)
cos60° x AB = 400 0| 22

S 400
» AB = (T4 H7A ket 8 AR) = —— =

cos 60°
1
400 + 3= 800( m)

(TAHY] Eol + A 7oA uk27kA] 9] Ae)
400 V3 + 800(m)




32. o3 189 AABC o4 AACH E8|9] Zol=?

@ 2(2+ V3+ V6) @ 22+ V2+ V1)
® 2(3+ V3+ V7) @2(2+«/§+\ﬁ)
® 22+ V3-V7)

B

CH 9] 4ol 4x5sin60° = 2V3

AH 9] ol 6-BH = 6 — 4cos60° = 4

AC 9 Zole /£ + (2V3) =27

watA] AACH E8]9] Zol=2vV34+44+2V7 = 2(2+ V3+ V7)
ot




33. e a4

3tan B

o] ZF o 9

2tanA/]u):‘—'

1 3 7

@19—0 ATy
@1—0 ®1

" 2tanA 10

H
2/
1
1
\,
A
CH CH
tanB—ﬁ,tanA—T
CH CH CH 2 1
tanB+tanA=—+ — = — X — = —
anb = tan 0 2 10°CE 5
.StanB_3




thg 1%} 2ol AB
B Al A 71771 9

ol g Fotu?

Sy
1

34.

100m, /ABQ = 90°, /BAQ = 30° ©]1,
P A &9t 2 Zo] 60°d o, 7139

® 80m @ 90m 3100 m
@ 110m ® 120m
BQ
t C=—
an 30 100"
V3 1003
(m)

BQ = 100 tan 30° = 100 x 3

-3

PQ —— _
tan 60° = =Q, PQ = tan 60° x BQ
BQ
— 1
. PQ= V3x 0(;\/5 =100 (m)




35.

o2 O Zo] el F Ao viHS HA =9
HAZ F29] glo]& +otA?
\-~20cm»—”/
100 100 V2 100v3
@® ?ch @ 3\/_ cm? @ 3‘/— cm”
100 V5 100 V6
(@) \/_cm2 ® \/_cm2
3 3
1 10V3
l_\'TLE'_O =10t — 1 —_— =
(3°l)= 10tan30° = 10 x 5= 3 ()
10v3 1 1003
(Ho)=20x —= x5 = == (em?)
0° 30
~~10em--~ “~10cm--




@ (1)12,(2)10V3 @ (1)12,(2)12V3
® (1)14,(2)8V3 @ (1)14,(2)9V3
@ 14,253

B

1
(1) (dol) :§><4><14><sin30°
1 1
=-—X4Xx14dx=-=14
2 2

(2) (o]) = L ax10x sin(180° — 120°)

:§><2><10><sin60°=5‘/§




37.

o2 233} 22 FPAPHS ABCD
o A izt BD 9} AC o] S P
2} gt} /BCD = 60°, AD = 12cm,
AB = 8cm ¥ W], AAPD 9] Hol&
otoizt,

@12\/3 @ 14V3 ®16v3 @ 18v3 © 203

~&B

AAPD = 1AABD

=§><—><8><12><sin60°




38. thg 19 22 =40 Hol Tt
e (%, Bl ARk

>
> e 108cm?

AR ] Wolk - x 12 x 18 x sin90° = 108( cm?) ©]t},

N | =




39.

o I3 Zo] gtz E o] Zdo]rt
4em Q1 ¥ O ol WHSH= aABC ©f|A]
/BAC = 75° € o, AOBC 9] Qo|&
“totoizt,

N

® 2cm? @ 3cm? @élcm2

@ 5cm?>  ® 6cm?

~&B

/BOC = 75° x 2 = 150°
wehA] AOBC 9] Yol

% X 4 X 4 x sin (180° — 150°)

:%x4x4x%=4(cm2) ot




40. o4& 1%9] 9 0 o4 ABLOM o] 3 B = 24em, OM = 5em
wl, 90 o WA 52| Lo|g Fsfelel.

AM = BM = 12(cm) ©]|E2
OA = V52 + 122 = V169 = 13(cm) ©]t}.




41.

th2 1O AABC 9l AC=b,BC=a,
sin A

CHLAB € off, —— 9] gr2?
sin B
@ a?b? @ a+b ® ab

b
@2 Ok

sin A = 5 sinB =

a|m|

mep 2028 = @ o,




42, & 389 AABC oA /A = 90°, AB = 6cm , AC = 8cm
AH1BC ¥ 1, cosy 2] gr2?

AABH ¢OACBA, AAHC ¢OABAC

T3 BC = V62 + 82 = 10cm ©]B2 cosy = - o[t}

o] w




43. ohg 7Y 2L @ wAE e Zolt
2 Q1 AFAA] A -~ BCD oA CD 2|
ZHEE, /ABE = x &+ & o, sinx
o) grol Y2 olck 0+ 9] & 7
ANL.(H, a, bE FEIF)

utebA] sinx =

‘/?6 ojlB® g4+ b=9 0|t}




44, o2 AHZHH|9] B E B 1 sin49° 4 tan 30° — cos 48° 2] FH2 4L5toi =}

Zte | ARRl(sin) | ZARl(cos) | EHHIE (tan)
30° 0.6293 0.7771 0.8098
40° 0.6428 0.7660 0.8391
41° 0.6561 0.7547 0.8693
4 0.6691 0.7431 0.9004

[ 2
> HEH: 0.8954

sin49° = cos (90° — 49 °) = cos 41°,
cos 48° = sin (90° — 48°) = sin 42°
(Z4]) = 0.7547 + 0.8098 — 0.6691 = 0.8954




45. o3 183 Zo] FG = = A D
5cm, /CFG = 60° ¢ ZALHAA 7} gt |
o] A& A 2] FujE? |
B E C
, 60° i/ oem
“dem” G
3 80 3 3
@ 80cm @ 5 om ® 120cm
@80 V3 cem? ® 160 cm?

A HAA9] =0l 4 tan60° = 4 V3( cm)
whebA] 2 gRA o) B
4% 5% 43 = 80V3(cm?)




dv}

= L™ 22 aABC o|A g §9] ZolE 25% =0l thE ¢
o] ol 5994 M=z 4249 A'BC’ £ TEUHY 1 "ole

E3L AAA'D 2} ACC'D 9] {12 A7} aABC 2] ol % beisg
™

591 g e B % 5HEA Totelel,

vV V¥
0
it

20 %

AB =x,BC =y & 3t1 BC 9] Ao|g a% 544
(AABC 9] HoJ) = %xysinB

= AAA’D + OA’BCD--- Q)
1 3 (100+a)

(AA’BC 9] Ho]) = 3 X Zxx TyXSinB
= ACC'D+oOA’BCD---©
9-0 s
(AABC - AA’'BC’) = (AAA’D — ACC’D)
= %xysinB X %0
1 9
o (AA'BC 9] Ho]) = éxysme 10
1 . 3 100+a
= gsinBx (Z 7100 )
9 300+ 3a
10 400

3600 — 3000 = 30a .. a =20
20 % Tt




o F490] 9

ot 2 do 4 Hof| Mo,
AB =129 o, MA 2| Yol 7
sha9 Q

@ 207 @ 257 ® 307 @®)36n ® 407

o WX B9 PolE r, 2L Ue

(A T2 Fol)=nr® —nrr® =




48. S 2 A 5.0ptAC
N
5.0ptBD & 5HH?

@ga @%g
@?a @30

AABP 9] 93] /APC = /ABP + /BAP
/BAP =80°—-35° = 45°
VY VN N\
5.0ptAC : 5.0ptBC = 35°: 45° = a : 5.0ptBD
45° 9

5.0ptBD
OptBD = 75 = 7a




49. 22 AABC 9A /A = 30°, .CBH = 60° , AB
o] Zo|& Fah= #golth, [ ]ero] gro] £4] e

C

7h)

h

E:: tanh30° B
h:40x§:

, h
tan 60°

@(7]') tan 60°
@ (2} 40

@ (H) tan60°
® (7h) 203

~&B

(71 ol tan 30° 7} So]7}oF g},

1

h (tan30° -
o h=40x %g

tan 60°

:20\/5

)=




50.

2 23} Zo] ¥tz]52] Zo]7t 3em
31 Yol 93 sh= AH2F ABCD ©f o
st P, Q, R, S & AHolx, AD =
6cm, BC = 7em, /BCD = 90° 4 ],

A 520 ol & Tatolet

-3 2N AB=a, CD = b
gt 3t AD + BC = AB + CD
o|m g
a+b=13 0P =0Q = OR =
0S =3

-. JOABCD

= AOAB + AOBC + AOCD +

A0 9 ¥lol= 9rem? o] R 2
(ARQE BE o] yol)

= (DABCD9] Hol]) - (¢ 09 Hel)
= 39 — 9 cm?

AODA B




